

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年12月

11日  
星期日

丙申年十一月十三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13745号

今日4版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴有零星小雨 风力 偏东风2级 温度 最高8℃ 最低1℃ 降水概率60% 新闻热线:67655551

## 河南11个“南水北调”受水省辖市全部用上丹江水

受益人口达1800万人

新华社郑州12月10日电(记者 双瑞)记者从河南省南水北调办公室获悉,随着周口市近日实现通水,南水北调中线工程规划的河南11个省辖市已全部用上丹江水,受益人口达1800万人。

按照南水北调中线工程规划,河南省的受水区包括南阳、周口、郑州等11个省辖市以及2个省直管县(市)。自2014年12月南水北调中线工程通水至2016年11月,除周口外,河南省其他受水省辖市、省直管县(市)均已

通水,受水量达21.7亿立方米,约占中线工程总供水量的四成。近日,周口市从位于叶县的干渠口门引水,经漯河至周口。至此,南水北调规划中的河南受水区全部通水,预计将带来更多综合效益。

### 习近平在中共中央政治局第三十七次集体学习时强调

# 坚持依法治国和以德治国相结合 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的法治和德治进行第三十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,法律是准绳,任何时候都必须遵循;道德是基石,任何时候都不可忽视。在新的历史条件下,我们要把依法治国基本方略、依法执政基本方式落实好,把法治中国建设好,必须坚持依法治国和以德治国相结合,使法治和德治在国家治理中相互补充、相互促进、相得益彰,推进国家治理体系和治理能力现代化。

中国政法大学法律史学研究院院长朱勇教授就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,法律是成文的道德,道德是内心的法律。法律和道德都具有规范社会行为、调节社会关系、维护社会秩序的作用,在国家治理中都有其地位和功能。法安天下,德润人心。法律有效实施有赖于道德支持,道德践行也离不开法律约束。法治和德治不可分离、不可偏废,国家治理需要法律和道德协同发力。

习近平强调,改革开放30多年来,我们深刻总结我国社会主义法治建设的成功经验和深刻教训,把依法治国确定为党领导人民治理国家的基本方略,把依法执政确定为党治国理政的基本方式,走出了一条中国特色社会主义法治道路。这条道路的一个鲜明特点,就是坚持依法治国和以德治国相结合,强调法治和德治两手抓、两手都要硬。这是历史经验的总结,也是对治国理政规律的深刻把握。

习近平指出,要强化道德对法治的支撑作用。坚持依法治国和以德治国相结合,就要重视发挥道德的教化作用,提高全社会文明程度,为全面依法治国创造良好人文环境。要在道德体系中体现法治要求,发挥道德对法治的滋养作用,努力使道德体系同社会主义法律规范相衔接、相协调、相促进。要在道德教育中突出法治内涵,注重培育人们的法律信仰、法治观念、规则意识,引导人们自觉履行法定义务、社会责任、家庭责任,营造全社会都讲法治、守法治的文化环境。

习近平强调,要把道德要求贯彻到法治建设中。以法治承载道德理念,道德才有可

靠制度支撑。法律法规要树立鲜明道德导向,弘扬美德义行,立法、执法、司法都要体现社会主义道德要求,都要把社会主义核心价值观贯穿其中,使社会主义法治成为良法善治。要把实践中广泛认同、较为成熟、操作性强的道德要求及时上升为法律规范,引导全社会崇德向善。要坚持严格执法,弘扬真善美、打击假恶丑。要坚持公正司法,发挥司法惩恶扬善功能。

习近平指出,要运用法治手段解决道德领域突出问题。法律是底线的道德,也是道德的保障。要加强相关立法工作,明确对失德行为的惩戒措施。要依法加强对群众反映强烈的失德行为的整治。对突出的诚信缺失问题,既要抓紧建立覆盖全社会的征信系统,又要完善守法诚信激励和违法失信惩戒机制,使人不敢失信、不能失信。对见利忘义、制假售假的违法行为,要加大执法力度,让败德违法者受到惩治、付出代价。

习近平强调,要提高全民法治意识和道德自觉。法律要发挥作用,首先全社会要信仰法律;道德要得到遵守,必须提高全体人民道德素质。要加强法治宣传教育,引导全

社会树立法治意识,使人们发自内心信仰和崇敬宪法法律;同时要全面加强道德建设,弘扬中华民族传统美德,提升全社会思想道德素质。要坚持把全民普法和全民守法作为依法治国的基础性工作,使全体人民成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要深入实施公民道德建设工程,深化群众性精神文明创建活动,引导广大人民群众自觉践行社会主义核心价值观,树立良好道德风尚,争做社会主义道德的示范者、良好风尚的维护者。

习近平指出,要发挥领导干部在依法治国和以德治国中的关键作用。领导干部既应该做全面依法治国的重要组织者、推动者,也应该做道德建设的积极倡导者、示范者。要坚持把领导干部带头学法、模范守法作为全面依法治国的关键,推动领导干部学法经常化、制度化。以德修身、以德服众、以德聚人,是干部成长成才的重要因素。领导干部要努力成为全社会的道德楷模,带头践行社会主义核心价值观,讲党性、重品行、作表率,带头注重家庭、家教、家风,保持共产党人的高尚品格和廉洁操守,以实际行动带动全社会崇德向善、尊法守法。

## 2017年春运近六成网络车票无须验证码

新华社北京12月10日电(记者 樊曦)记者10日从中国铁路总公司获悉,为迎接2017年春运,铁路部门将对12306网站进行扩容改造,近期将推出在购票环节减少使用验证码的措施,近六成车票发售时旅客不再需要使用验证码,旅客购票体验将大为改善。

据了解,2017年铁路春运从1月13日起至2月21日止,共40天,全国铁路预计发送旅客3.56亿人次,同比增加3156万人次,增长9.7%。

2017年春运,全国铁路安排开行3570.5对图定旅客列车。在此基础上,节前增开566对旅客列车,其中增开动车组列车236对;节后增开698对旅客列车,其中增开动车组列车308对。为此,2017年铁路春运运力增幅较大,节前、节后日均运力分别增长7.5%、7.1%。春运图定旅客列车和增开旅客列车的车票均于12月15日开始发售。

据铁路总公司有关方面介绍,2017年春运,铁路部门将发挥“四纵四横”高铁网及3200多公里新线运力优势,让回家的路更畅通。目前,全国铁路运营里程已达12万公里以上,其中高速铁路超过2万公里,西部地区铁路超过5万公里。

2017年春运,全国铁路客运能力同比增长7%以上。特别是随着沪昆高铁贵阳北至昆明南段、南昆高铁百色至昆明段等新线的开通运营,上海至昆明、广州至昆明高速铁路通道全线贯通,云南省、贵州省西南地区首次进入全国高速铁路网,以及今年以来陆续开通运营的徐州至兰州高铁、徐州至徐州东、重庆至万州高速铁路等3200多公里铁路新线投入春运,“四纵四横”高速铁路基本成型,高铁成网效应将得到充分发挥,有效缓解春运压力,便利人民群众出行。

为进一步方便旅客购票,全国铁路共设车站人工售票窗口10267个(其中乡镇代售点2897个),自助售票机11233台,代售点15443个(其中乡镇代售点6127个),电话订票119000线,增加乡镇代售点769个,增加自动售票机2397台。12306网站开发在列车运行过程中实时查询旅客购票信息的功能,从2017年1月1日起进一步完善实名制火车票挂失补办办法,增加旅客在列车上和到站检票前丢失火车票的补办服务。

## 新郑机场至郑州南站城铁地下工程月底开掘

全省直径最大盾构机即将完成组装



本报讯(记者 成燕文 李焱图)吊车摇臂,火花四溅,机器轰鸣……昨日,在位于航空港区的中铁十六局集团豫机城际铁路工程一标段项目部施工现场,记者看到,几位焊工正在对一个直径达12.81米的盾构机刀盘进行焊接。这个堪称我省境内施工现场直径最大的“巨无霸”刀盘,在完成焊接、盾构机主体安装后,国产首台铁路单洞双线大直径盾构机“中原一号”将于明年元旦前启用,届时,由我省主导建设的首条城际铁路项目——豫机城际铁路工程地下掘进将全面启动。

据介绍,新郑机场至郑州南站城际铁路位于郑州航空港区,线路从新郑机场站引出,向东穿越南水北调工程后,向南引入郑州南站,全长约11.1公里。该项目是中原城市群城际轨道交通网的重要组成部分,主要承担中原城市群北部地区与南部、东南部地区间的城际客流和郑合、郑万铁路城际跨线客流,是郑州南站枢纽的重要组成部分。该项目对完善全省铁路路网,改善航空港区交通条件,提升郑州综合交通枢纽地位具有重要意义,总工期为48个月。

## 重污染天气黄色预警发布

本报讯(记者 侯爱敏)记者从市环保局获悉,经河南省环境监测中心、郑州市气象台和郑州市环境保护监测中心站空气质量预报会商研判,受不利气象条件影响,预计12月11日、12日,我市将出现重污染天气。市政府决定12月10日16:00发布重污染天气黄色预警,采取严格的应急措施,应对重污染天气。

黄色预警启动后,全市将采取应急措施,包括强制性污染减排措施,主要有扬尘污染减排措施。建筑施工工地停止室外施工作业,施工工地停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管沟开挖作业,裸露场地增加洒水降尘频次。对城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道县道县道在日常道路保洁频次的基础上,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业频次(非冰冻期)。加强交通工程施工和公路运输监督管理,采取有效措施防治公路扬尘污染。

燃煤污染减排措施。全市10蒸吨以下燃煤工业锅炉暂时停用。

全市未建成超低排放的燃煤发电企业使用应急备用优质煤或限产。

工业污染减排措施。增加对重点大气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转,达标排放。按照重污染天气Ⅲ级响应期间工业企业限产清单,工业企业采取限产停产等措施,确保二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减20%以上。

机动车污染减排措施。主城区实行大型货车、工程渣土车区域限行,引导过境车辆避开主城区行驶。其他污染减排措施。加强执法检查,禁止农作物秸秆露天焚烧。禁止露天烧烤和焚烧,未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业。禁止燃放烟花爆竹。

同时倡导公众乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶。减少机动车日间加油。减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用。环保部门同时发布健康防护措施,市民应尽量留在室内,确需外出的,应采取防护措施。幼儿园、中小学等教育机构停止体育课、课间操、运动会等户外活动。

## 本地冬草莓上市



本报讯(记者 卢文军/文)“看这果多大,多红,口感还好!今年天不赖阳光足,比去年起码早上市一周。”昨日上午,在全省最大的草莓种植村——中牟县姚家镇西春岗村的家庭农场大棚里,村民手捧刚

摘下的草莓乐呵呵地说。“我们村栽培比西春岗村早几天,现在草莓也正是收获采摘时节。”东春岗村村民赵清占夫妇,正忙着从大棚里把草莓装到路边的机动三轮车里。

据了解,中牟县仅春峰果

蔬专业合作社2015年草莓大棚就达1878个,人均纯收入达1.5万元。今年全县种植草莓面积一万多亩。目前草莓尝鲜价一斤在15元左右,个别品种能卖到30元一斤,整体来看,与去年持平。

## 高考报名结束 信息必须公示

招生部门设热线接受举报申诉

本报讯(记者 王红)9日18时,全省2017年高考报名结束。为确保考生信息准确真实,我省明确规定,各地要严格按照公示考生信息。公示期间,省、市、县(区)三级招生部门均须设有专人值守热线电话接受举报和申诉。

省招办要求,高考报名结束后,各地要分学校以班级为单位打印考生基本情况表,由班主任和语文、数学、外语任课教师签字确认,一式两份,分别在学校和班级进行公示。在县(市)区招办报名的考生公示信息,由县(市)区招办负责,在辖区各中学、直属报名点等地张贴公示。公示期满后,由报名点负责人分别签字确认。

政策规定,照顾对象考生信息公示内容须包括考生姓名、性别、所在中学及班级、照顾类别、资格条件、取得时间和加分分值等。所在中学要将考生、班主任、校长签字的考生信息在本班和校园内张贴予以公示;市、县(区)自考办的照顾对象考生信息,须在招办及同级教育行政部门网站上予以公示。公示时间均不少于10个工作日。省招办对各市(县)上报的照顾对象名单审核后在河南省“阳光高考”网上公示,公示信息保留至当年年底。

信息公示时,各地要向社会公布县(区)、市及省三级招办的举报电话、网站和信函通讯地址,接受举报和申诉,及时受理、查处、回复照顾资格造假和考生信访申诉案件。公示期间,各级公布的举报电话要安排专人接听、记录,发现问题,必须及时查清,认真处理。省招办举报电话0371-68101616。

## 郑州旅游年卡 受到市民热捧

本报讯(记者 成燕)郑州旅游年卡10月30日启动首次发行以来,受到市民热切关注。连日来,郑州旅游年卡咨询服务热线火爆,微信平台互动热烈,不少市民建议,郑州旅游资源丰富,期盼嵩山少林、黄河风景区、绿博园、动物园等逐步加入年卡。

市民陆先生为全家人各办了一张旅游年卡。他说,只需花100元购买一张卡,就可到27家景区游玩,大大降低了成本。

郑州旅游年卡发行也引起各界关注。针对如何最大限度实现旅游惠民,市民张女士、赵先生建议,嵩山少林、黄河风景区、绿博园等知名景区是郑州的标志性旅游资源,如果能尽快加入旅游年卡,对宣传郑州、扩大郑州城市影响力将起到巨大作用。市民冯女士喜欢带孩子参加户外活动,她希望郑州动物园、海洋馆、方特欢乐世界等少年儿童喜欢的旅游好去处能纳入年卡。

部分人大代表建议,郑州发行旅游年卡受到市民关注,希望郑州及周边更多知名景区能积极加入年卡发行,在给百姓带来出行便利的同时,也必将推动景区发展优化升级,不断拉长郑州旅游产业链。

据市旅游年卡管理办公室负责人介绍,目前,首批参与郑州旅游年卡发放的27家景区的刷卡系统已完成安装,操作人员培训结束。为方便市民购买年卡,我市将逐步扩大代售点覆盖面,争取春节前布设超过100家,两年后达到300-500家,同时逐步开通在线销售新渠道。